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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DOS MÊS DE MAIO 
DE DOIS MIL E QUATORZE, DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA 
E MELHORAMENTO (PPGGM), EM NÍVEL DE 
MESTRADO E DOUTORADO, DO CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO. 

 

No dia treze de maio de dois mil e quatorze (13/05/2014), às 08h reuniu-se o Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Genética e Melhoramento (PPGGM), no Laboratório de 

Biotecnologia do Prédio Laboratorial. Sob a presidência do Professor Adésio Ferreira, 

Coordenador do Programa. A reunião aconteceu com a presença dos seguintes docentes: 

Adésio Ferreira, Marcia Flores da Silva Ferreira, Milene Miranda Praça Fontes, Paulo 

Cesar Cavatte, Taís Cristina Soares Bastos,Tatiana Tavares Carrijo e Wellington 

Ronildo Clarindo. Os demais membros tiveram suas ausências justificadas junto ao 

programa. Verificando o quorum legal, o coordenador do programa, Professor Adésio 

Ferreira deu início a reunião. 1- Abertura do Edital 04/2014 para processo seletivo de 

Doutorado: Atualmente o programa dispõe de 03 (três) bolsas de doutorado (bolsa prêmio 

CAPES e bolsa CAPES que estava com a aluna Nátalia Arruda Sanglard). A terceira bolsa 

estará disponível somente por um período de 06 a 08 meses, pois, após o retorno do 

doutorando Madlles Queiroz Martins esta bolsa tem que ser repassada para ele. Após 

amplo debate os professores concordaram com a abertura do edital de doutorado, sendo 03 

(três) vagas, uma para cada linha de pesquisa. APROVADO POR UNANIMIDADE.            

2- Desligamento de alunos: Os alunos: Alda Francisca Rodrigues de Sousa Fernandes 

e Vinicius Ferreira Moreira já realizaram por 03 (três) vezes a prova de Proficiência em 

Língua Inglesa e não atingiram pontuação para aprovação. Visto que, conforme consta no 

regimento interno do PPGGM no Capítulo X, Art. 45 o aluno de mestrado tem um prazo de 

até 18 (dezoito) meses para realizar a prova de proficiência em inglês e ser aprovado. Os 

referidos alunos encontram-se atualmente com 15 (quinze) meses de curso e o prazo limite 

já está se esgotando. Na oportunidade, Prof. Adésio Ferreira propõe que estes deveriam 

fazer a prova de Proficiência em Língua Inglesa ofertada pelo Centro de Língua em Vitória/ 

ES, pois seria mais uma oportunidade para eles atingirem a aprovação, estando dentro do 

prazo que o regimento propõe, sendo assim, não trazendo prejuízo a eles e ao programa. Já 

a mestranda Jéssica Priscila Pereira encontra-se com 10 (dez) meses de curso, realizou a 

prova de Proficiência em Língua Inglesa por 02 (duas) vezes e não atingiu a aprovação, 

apesar de estar com um prazo maior para outras realizações de prova, terá a mesma 

oportunidade de realizar a prova no centro de Línguas em Vitória/ES. Após análise e 

concordância dos fatos acima Prof. Adésio Ferreira salienta que para os próximos 

processos seletivos de mestrado a prova de proficiência em língua inglesa deverá ser 

condicionada a entrada do candidato no programa e propõe mudar o regimento interno do 

PPGGM para os alunos que já estão cursando. O regimento deverá constar que o 

mestrando tem 03 (três) oportunidades de fazer a prova de proficiência em língua inglesa 

num período de até 18 (dezoito) meses e obter aprovação. Após este período, não atingindo 

aprovação, automaticamente o mestrando deverá ser jubilado e ou desligado do programa. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 3- Planilha CAPES trienal: No dia 02/05/2014 o 



 

coordenador e coordenador adjunto do PPGGM receberam via email o Resultado da 

Avaliação Trienal CAPES. Foram analisadas as notas dos programas que oferecem 

mestrado e doutorado em  Genética e Melhoramento, e observaram o quão foi difícil para os 

programas manterem o nível 05 (cinco) ou acima e que muitos programas que eram de nível 

04 (quatro) passaram para um nível menor com muita facilidade. Houve amplo debate sobre 

o que o grupo de professores poderiam fazer para que o programa melhorasse em relação a 

publicação de artigos, inovação nos projetos e outros. Na oportunidade Prof. Paulo Cezar 

Cavatte menciona a importância dos professores manterem unidos nas atividades, 

formando assim uma parceria coesa em relação aos projetos realizados apoiando um ao 

outro.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  COMUNICAÇÃO: 1- Profª. Marcia Flores da 

Silva Ferreira enviou para FAPES a proposta da I Jornada Capixaba de Genética e 

Melhoramento, o período para acontecer a jornada está previsto para a última semana de 

setembro ou primeira semana de outubro de 2014, apesar de ter uma comissão para 

organizar Profª. Marcia Flores da Silva Ferreira solicita o apoio e empenho de todos nas 

atividades que ocorrerá durante a jornada. CIENTES. Por não haver mais nada a tratar às 

10h30min, o Coordenador declarou encerrada a Reunião. Do que era para constar, eu, 

Sabrina Lino Furtado, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada, segue devidamente assinada por mim, e pelos Senhores Membros participantes. 

Alegre/ ES, treze de maio de dois mil e quatorze.************************************************** 
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